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6. Závěr 

 
Počet cizinců v ČR od roku 2008 víceméně stagnuje. Jejich podíl na populaci ČR se tradičně pohybuje 

kolem 4 %, v roce 2012 to bylo 4,15 %. Nejvíce cizinců žije v Praze a Středočeském kraji a dále 

v Jihomoravském kraji. V ČR je tradičně nejvíce Ukrajinců, Slováků a Vietnamců.  

Nejvíce je cizinců s dlouhodobým nebo přechodným pobytem, ovšem jen o zhruba 1 100 osob více 

než s pobytem trvalým. Podíl trvalých pobytů každým rokem stoupá a do budoucna pravděpodobně 

počet dlouhodobých a přechodných pobytů převýší. Naopak počet a podíl cizinců s vízem nad 90 dní 

stále klesá a v současné době tvoří cizinci s tímto typem pobytu jen asi 2 % ze všech cizinců.    

Z trvalých pobytů je v ČR nejvíce Ukrajinců a Vietnamců, přechodné a dlouhodobé pobyty jsou 

typické kromě Ukrajinců také pro Slováky. Na skupině cizinců s vízem nad 90 dní se podílejí 

především Rusové a také občané Spojených států.  

Co se regionálního rozmístění týče, pak Ukrajinci mají nejvyšší zastoupení v Libereckém kraji  

a v Hlavím městě Praze. Občané Slovenska žijí v nejvyšší míře v kraji Zlínském, Moravskoslezském  

a Olomouckém. Pro Vietnamce je typický kraj Karlovarský a Ústecký. Nejvíce obyvatel Ruské federace 

žije v hlavním městě a v Karlovarském kraji. A nejvíce Poláků žije v Moravskoslezském kraji. 

Zatímco trvalý pobyt mají ženy Ukrajinky s vyšší pravděpodobností než muži s ukrajinským státním 

občanstvím, dlouhodobé pobyty jsou naopak typičtější pro muže Ukrajince. Nejvyšší podíl Ukrajinců 

s trvalým pobytem je v Plzeňském kraji. Ukrajinci s dlouhodobým pobytem jsou nejvíce zastoupení 

v Hlavním městě Praze.  

Podíl Slováků s přechodným pobytem je vyšší než s trvalým pobytem, přičemž rozdíl je vyšší u mužů 

Slováků než u žen Slovenek. Nejmarkantnější je podíl mužů Slováků s přechodným pobytem v Praze.       

Nejvyšší podíl Vietnamců s trvalým pobytem je v Karlovarském kraji a také v kraji Ústeckém u mužů  

i u žen. I když podíl dlouhodobých pobytů není u Vietnamců tak vysoký jako podíl trvalých pobytů, 

v krajích, kde je nejvyšší zastoupení Vietnamců s trvalými pobyty, je i výrazné zastoupení osob 

s vietnamským občanstvím s pobytem dlouhodobým.     

Rusové s trvalým pobytem jsou v mezikrajovém srovnání nejvíce zastoupeni v Pardubickém  

a Moravskoslezském kraji, s dlouhodobým pobytem v Praze a nejvíce Rusů s vízem nad 90 dní žije 

v rámci kraje v krajích Královéhradeckém a Jihomoravském. 

Zatímco pro muže Poláky je typická převaha přechodného pobytu nad trvalým pobytem, pro ženy 

Polky je to naopak pobyt trvalý. Výjimku tvoří zejména kraje Ústecký a Zlínský, kde je mnohem vyšší 

podíl mužů s trvalým pobytem než s přechodným a kraje Pardubický a Plzeňský, kde je naopak vyšší 

zastoupení žen s přechodným pobytem než žen s pobytem trvalým.   

 

 

 

 




